 2016—2017学年(上) 厦门市七年级质量检测
数学参考答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
	题号
	1
	 2
	3
	  4
	  5
	  6
	 7
	8
	9
	10

	选项
	B
	 D
	 B
	D
	  D
	 C
	A
	 A
	C
	B


二、填空题（本大题有6小题，第11小题12分，其它各小题每题4分，共32分）
11. （1）2；（2）－1；（3）－10；（4）2；（5）4；（6）－2.    12.6.       
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 13.                   14. －2x.        15. 25°3′.     16. 28 .   

三、解答题（本大题有9小题，共78分）
17.（1）（本题满分6分）

    解: (－1)6×2＋(－2)3÷2
       ＝1×2＋（－8）÷2                  ……………………………4分
       ＝2－4                            ……………………………5分
＝－2 ．                               ……………………………6分
   （2）（本题满分6分）
解:4x2y＋2xy2－2x2y＋xy2
＝2x2y＋3xy2 ．                        ……………………………6分
（3）（本题满分6分）

解:  eq \x\le\ri(2－(－5))＋6.5×(－3) ÷( eq \f(3,2))2
   ＝7－ eq \f(26,3)                           ……………………………5分
  ＝－ eq \f(5,3)．                             ……………………………6分
（4）（本题满分6分）

解:5x2－[5x＋(3x2－x )－(2x2－x)]－3x 
＝5x2－（5x＋x2）－3x              ……………………………4分
＝4x2－8x                         ……………………………6分
18.（本题满分6分）

  解：∵a＝ eq \f(3,4)b，b＝3，∴a＝ eq \f(9,4)．     ……………………………2分
又S＝27，  

∴ 27＝ eq \f(1,2)×( eq \f(9,4)＋3)h．            ……………………………3分
∴h＝ eq \f(72,7)．                   ……………………………6分
19.（本题满分6分）

 解1：由题意得  eq \f(2,5)x＋ eq \f(x－1,3)＝ eq \f(2(x－1),3)－ eq \f(8,5)x．        ……………………………2分   

      则       eq \f(2,5)x＋ eq \f(8,5)x＝ eq \f(2(x－1),3)－ eq \f(x－1,3)．          ……………………………3分
                   2x＝ eq \f(x－1,3)．                 ……………………………5分
                    x＝－ eq \f(1,5)．                  ……………………………6分
解2：由题意得  eq \f(2,5)x＋ eq \f(x－1,3)＝ eq \f(2(x－1),3)－ eq \f(8,5)x．        ……………………………2分   

     则6x＋5(x－1)＝10(x－1)－24x．          ……………………………4分                          

5x＝－1．              ……………………………5分
x＝－ eq \f(1,5)．               ……………………………6分
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20.（本题满分6分）

解：∵BD是∠ABC的平分线，    ………………………1分
    ∴∠ABD＝∠DBC．          ………………………2分
    ∵CE是∠ACB的平分线，   
∴∠ACE＝∠ECB．          ………………………3分
∵∠DBC＝∠ECB，         ………………………4分
         ∴∠ABD＝∠ACE．        ………………………5分
         ∴2∠ABD＝2∠ACE．
∴∠ABC＝∠ACE．        ………………………6分
21.（本题满分6分）

     解：设按计划应先安排x人先工作5小时，依题意得
          eq \f(5x,50)＋ eq \f(7(x＋2),50)＝1．                          …………………3分
         解得，x＝3．                             …………………5分
     答：按计划应先安排3人先工作5小时．         …………………6分
22.（本题满分6分）

解：3x＋(x＋1) ＝2x－3．
    3x＋x＋1＝2x－3．
    4x＋1＝2x－3．
    4x－2x＝－1－3．                          …………………1分
    2x＝－4．

     x＝－2．                                  …………………2分
    从4x＋1＝2x－3变形为4x－2x＝－1－3称为“移项”． …………4分
“移项”是一种恒等变形，它使方程更接近ax＝b的形式．  …………6分
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23.（本题满分7分）

   （1）如图       画出直线BC．      …………1分  
                   画出射线CD．      …………1分
                   画出射线AE．      …………1分
（2）解：∵AD＝AC，CD＝10，
∴AC＝5．    ……………………………4分
∵AB＝AC,

∴AB＝5．    ……………………………5分
∵AE＝3AB，

∴AE＝15．    ……………………………6分
∴BE＝AE－AB
    ＝15－5

    ＝10．      ……………………………7分
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24.（本题满分7分）

   解：∵M是AD的中点，
∴DA＝2MA．      …………1分
∵DA＝2AB，

∴2MA＝2AB．                    

∴MA＝AB．                      ……………………………2分
∵N是AC的中点，

∴AN＝NC．                     ……………………………3分
∵NC＝NB＋BC，                ……………………………4分
 ∴NC＞NB．                     ……………………………5分
∴AN＞NB．                      ……………………………6分
∴MN＝MA＋AN＞AB＋NB．        ……………………………7分
25.（本题满分10分）

   （1）解：∵－1＋（－4）＋（－5）＋（－7）＋（－10）＋（－12）＝－39，

                                   ……………………………2分
       ∴－1，－4，－5，－7，－10，－12这组数据是关于甲组数据的一个

“零和数”．                         ……………………………3分
（2）∵－12＋（－11）＋（－10）＋（－6）＝－39，   ……………5分
又∵－12＋（－11）＋（－10）＝－33，          ……………7分
而－33＞－39，                               ……………8分
     ∴m的最小值是4．                            ……………9分
∵－1＋（－2）＋（－3）＋（－4）＋（－5）＋（－6）＋（－7）
＋（－11）＝－39，                         
又∵－1＋（－2）＋（－3）＋（－4）＋（－5）＋（－6）＋（－7）＋
（－8）＝－36，

而－36＞－39．

      ∴m的最大值是8．                            ……………10分
                        数学参考答案   第4页   共4页

